

Бальтерманц



В Московском Доме фотографии на Остоженке, 18 открылась выставка фотографий Дмитрия Бальтерманца, мэтра фотожурналистики XX века, приуроченная к 90-летию со дня его рождения. В годы Великой Отечественной он печатал в «Известиях» классные военные фоторепортажи. Однако из-за нелепой ошибки редакционного начальства был обвинен во вредительстве и отправлен в штрафбат. Только тяжелое ранение помогло ему «искупить вину» и вернуться в газету.

А еще Бальтерманц снимал вождей советской эпохи. Почти все эти снимки прошли жесточайшее сито цензуры и были опубликованы в газетах и журналах. Но сегодня, зная финал этих судеб, невольно поражаешься тому, как многое сумел увидеть в то время объектив фотомастера - и как многого не замечали мы сами. Близорукость Хрущева, от которого отвернулись сподвижники, пигмейство Брежнева, трагическое одиночество Черненко...

Выставка открыта до 26 сентября.



Большинство молодых читателей уже, видимо, не знает, кто этот мрачный старец, одиноко бредущий вдоль роскошного банкетного стола. А ведь он руководил Советским Союзом. Напомним: Константин Устинович Черненко в 1984 - 1985 гг. был Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР. На этом фото генсек в ожидании гостей во время своего первого официального приема. 1984 г.



Руководитель Кубы Фидель Кастро (на снимке - в центре) крепко держал вожжи даже тогда, когда управлял покорной советской лошадкой. Москва, 1964 г.



Председатель Мао Цзэдун, который правил Китаем в 40 - 70-е годы, неплохо танцевал вальс. Снимок сделан на правительственном приеме в Пекине в 1959 г.



Никиту Сергеевича Хрущева (с 1953 по 1964 г. первый секретарь ЦК КПСС, одновременно с 1958 по 1964 г. Председатель Совета Министров СССР) в народе прозвали «Никитой-кукурузником» за пылкую любовь к этой зерновой сельхозкультуре. Он собирался уже к 1980 г. построить в СССР коммунизм, догнать и перегнать Америку! Не верите? Спросите у людей старшего поколения. (Снимок сделан в Ташкенте в 1961 г.)